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Santarém (PA), 26  de maio de 2025 

 

BÁRBARA MATOS (PP) 

 

Projeto “Vereadora e Você” e fiscalização na UPA 24h são destaques em fala de Bárbara Matos 

Na Sessão Ordinária desta segunda-feira (26), a vereadora Bárbara Matos (PP) utilizou a tribuna da Câmara de 

Santarém para apresentar à Casa um balanço de duas importantes ações realizadas nos últimos dias por seu 

mandato: a segunda edição do projeto “Vereadora e Você” e uma visita de fiscalização à Unidade de Pronto 

Atendimento (UPA) 24h. 

A parlamentar iniciou seu pronunciamento destacando o sucesso da segunda edição do projeto social promovido 

por seu gabinete. Realizada no último sábado (24), a ação aconteceu na comunidade quilombola Murumurutuba 

e ofereceu diversos serviços gratuitos à população. 

“Foram oferecidos cortes de cabelo masculino e feminino, design de sobrancelhas, limpeza de pele, aula de 

zumba, recreação para crianças, bingo, sorteio de brindes e lanche. Foi uma tarde muito especial, cheia de 

cuidado, autoestima e escuta ativa, com forte participação das moradoras e moradores da comunidade”, afirmou 

Bárbara. 

Segundo a vereadora, o projeto tem como objetivo aproximar o mandato da população e promover cidadania 

através de ações práticas. “É assim que o nosso mandato vai seguir atuando: ouvindo, dialogando e estando 

próximo das pessoas, levando o gabinete onde as pessoas vivem e precisam de atenção”, completou. 

Ainda na tribuna, Bárbara Matos também compartilhou detalhes da agenda realizada na manhã desta segunda-

feira, quando esteve na UPA 24h junto com a vereadora Ivanira Figueira. A visita faz parte das ações da Comissão 

de Saúde da Câmara, presidida por Bárbara. 

Durante a fiscalização, as parlamentares foram recebidas pelo coordenador da unidade, Rodolfo Santos, e 

ouviram tanto profissionais da saúde quanto pacientes e acompanhantes. 

“Foram identificadas demandas importantes, especialmente relacionadas à estrutura predial, rede elétrica e 

melhorias no atendimento. Com base nas informações que colhemos, vamos solicitar uma reunião com o 

secretário municipal de Saúde, Everaldo Martins, para buscar avanços concretos”, declarou a vereadora. 

Ao final do pronunciamento, Bárbara reafirmou o compromisso de seu mandato com a população santarena. 

“Seguimos trabalhando com seriedade, empatia e presença, sempre ao lado da nossa gente”, finalizou. 

 

 

 

                                                                                                                 Por Ascom – Vereadora Bárbara Matos  
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RENILSON ALVES (PSD) 

 

Vereador Renilson Vinte cobra solução da Equatorial para problema de energia na Escola Maria Amália 

e parabeniza colegas por atuação em pautas importantes 

 

Na sessão desta segunda-feira (26) o vereador Renilson Vinte (PSD) utilizou a tribuna da Câmara Municipal de 

Santarém para destacar pautas relevantes, parabenizar colegas parlamentares e, principalmente, cobrar 

providências urgentes da Equatorial Energia quanto à situação crítica vivida pela Escola Municipal Maria Amália 

Queiroz de Sousa. 

 

Inicialmente, o vereador parabenizou a vereadora Ivanira Figueira pelo seu empenho na região do Arapiuns, com 

destaque para as ações voltadas à saúde e à luta pela melhoria no fornecimento de energia elétrica. “Obrigada, 

vereadora, por estar agindo na nossa região”, ressaltou. 

 

Renilson também elogiou a fala do vereador Erlon Rocha, que tratou da pauta envolvendo a Escola Maria Amália. 

Segundo ele, a situação ultrapassa os limites de Santarém, refletindo uma conduta recorrente da Equatorial em 

todo o Estado do Pará, agindo como se não tivesse um compromisso com o consumidor. 

 

O parlamentar lembrou que o caso da escola já se arrasta há quase um ano. “O último prazo dado pela Equatorial 

venceu em 3 de dezembro de 2024, quando informaram mais 120 dias para execução do serviço. O prazo venceu 

e até hoje nada foi feito”, denunciou. Renilson relatou que salas de aula foram fechadas e ventiladores removidos 

por conta da baixa capacidade energética da unidade, impossibilitando condições adequadas de ensino, 

especialmente no período do verão. 

 

Desde o início de seu mandato, Renilson Vinte vem buscando apoio para a resolução do problema, inclusive com 

o vereador Alexandre Maduro, mas sem êxito até o momento. “Não quero fazer um apelo à Equatorial, quero que 

a gerência cumpra sua responsabilidade. A escola paga pela energia que consome. Ninguém está pedindo favor”, 

afirmou com firmeza. 

 

O vereador também disse estar disposto a ir ao Procon na próxima semana para registrar uma denúncia formal, 

reforçando que os alunos e servidores da Escola Maria Amália têm direito a um serviço digno de energia elétrica. 

“Na semana passada, a gerência da Equatorial informou que a responsabilidade era da SEMED. No mesmo 

período, disseram que a escola não era prioridade. Hoje já dizem que é. Então, já vai completar um ano desse 

impasse”, completou. 

 

Por fim, Renilson Vinte pediu que o problema seja resolvido até o final de junho, em respeito às crianças e 

profissionais da educação. “É preciso se colocar no lugar das pessoas que trabalham e estudam naquela escola. 

A dignidade tem que ser prioridade”, finalizou. 

 

 

 

                                                            

                                                              Por Zilane Alves - Assessora de Imprensa do vereador Renilson Alves   
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ANDREO RASERA (PL) 

 

Vereador Andreo Rasera cobra melhorias na infraestrutura e na saúde pública durante discurso na 

Câmara de Santarém 

Durante pronunciamento na tribuna da Câmara Municipal de Santarém, na sessão ordinária desta segunda-feira 

(26), o vereador Andreo Rasera (PL) fez duras críticas à precariedade da infraestrutura em algumas regiões da 

cidade, além de destacar preocupações com a situação da saúde pública municipal. 

“O problema é que a máquina passa, dá uma chuva e acaba tudo”, lamentou o parlamentar, ao se referir à 

fragilidade de obras realizadas em vias públicas. Rasera se comprometeu a revisar demandas já apresentadas por 

outros vereadores e a reforçar solicitações junto ao secretário municipal de Infraestrutura, Bruno, buscando uma 

solução definitiva. “É um secretário que nos atende, tem boa intenção de realizar. Vamos ver se teremos recursos, 

se o prefeito consegue apoio da Assembleia, do Governo do Estado ou de alguma emenda, porque trabalho vai 

ter demais”, afirmou. 

Na mesma sessão, o vereador também fez um apelo urgente por melhorias no sistema de saúde de Santarém. 

Segundo ele, várias unidades básicas de saúde estão enfrentando falta de profissionais. “O posto da Nova 

República, de novo, agoniza, não tem médico. No Aeroporto Velho, tínhamos uma médica que está de licença 

médica, e a demanda é grande. No bairro da Prainha, a situação é semelhante”, denunciou. 

Rasera reconheceu o empenho da vereadora Bárbara, presidente da Comissão de Saúde, mas alertou que as boas 

intenções não são suficientes diante da gravidade dos problemas. Ele ainda relatou que, no último fim de semana, 

ouviu inúmeras reclamações de moradores sobre a superlotação no Hospital Municipal e na UPA. 

“Precisamos olhar com mais seriedade para a saúde. A população está sofrendo e nós, como representantes, temos 

que agir com urgência”, concluiu. 

O pronunciamento reforça a postura crítica e atuante de Andreo Rasera em busca de soluções concretas para os 

desafios enfrentados pelos moradores de Santarém. 

 

 

                                                               Por Loyana Melo - Assessora de Imprensa do vereador Andreo Rasera                                                           
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ALBERTO PORTELA (UNIÃO BRASIL) 

 

O vereador Alberto Portela, destaca a importância da aquisição do espaço para o Distrito Industrial em 

Santarém e parceria entre governo Municipal e Estadual. 

 

Na sessão ordinária da Câmara Municipal de Santarém, realizada nesta segunda-feira (26), o vereador Alberto 

Portela utilizou a tribuna para destacar a parceria com a empresa Equatorial, por meio do Sr. Gilliard Vaz de 

Oliveira. O vereador ressaltou a disposição e o compromisso do representante da empresa em dialogar e atender 

prontamente às demandas, especialmente nas áreas da saúde e da educação. Segundo ele, espera-se que esse olhar 

sensível e atencioso se estenda também às comunidades ribeirinhas, que igualmente necessitam de atenção. 

Durante sua fala, o vereador mencionou ainda que, na última sexta-feira (23), entrou em contato com o Secretário 

Regional de Governo, Sr. Francisco Nélio Aguiar, e foi informado de um importante anúncio feito pela vice-

governadora Hana: a liberação de recursos para o Distrito Industrial. Na ocasião, o prefeito Zé Maria Tapajós 

também gravou um vídeo oficializando a aquisição do espaço, cujo objetivo é impulsionar o desenvolvimento 

econômico do município, facilitando a instalação de fábricas, indústrias e outras atividades fundamentais para 

Santarém. 

O vereador agradeceu a todas as instituições envolvidas nesse processo, em especial ao secretário Nélio Aguiar, 

ao prefeito Zé Maria, e aos vereadores que se empenharam nessa causa, reconhecendo a importância do Distrito 

Industrial para a geração de emprego, renda e melhorias na infraestrutura do município. 

Por fim, Portela encerrou sua fala prestando condolências à família da Sra. Maria Terezinha Cunha mãe de Teta, 

Jackson, Jailson e Meire, uma mulher nordestina, comerciante, mãe, avó e cidadã batalhadora, que construiu sua 

história de vida em Santarém. 

 

 

 

                                                          Por Mariana Costa – Assessora de Imprensa do vereador Alberto Portela 
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IVANIRA FIGUEIRA (PSD) 

 

Vereadora Ivanira destaca visita a comunidades do Rio Arapiuns e cobra solução energética para 

famílias da região 

Durante pronunciamento na sessão ordinária desta segunda-feira (26), na Câmara Municipal de Santarém a 

vereadora destacou sua participação na comitiva do secretário municipal de Saúde, realizada na última quarta-

feira, 21 de maio, no Rio Arapiuns, em Santarém. A visita teve como objetivo acompanhar de perto as condições 

das Unidades Básicas de Saúde das comunidades de Cachoeira do Aruã, Curi e Anã, além da Vila Gorete. 

Segundo a vereadora, a visita permitiu visualizar de forma clara as principais demandas da população local. Ela 

relatou um momento de emoção do próprio secretário de Saúde, que se comprometeu publicamente em dar a 

atenção necessária às comunidades visitadas. 

“Pude ver de perto o compromisso e a sensibilidade do nosso secretário, que se emocionou em uma das unidades 

e assumiu o compromisso de melhorar a saúde naquela região”, afirmou. 

Além disso, a vereadora informou que, protocolou um pedido de informação à concessionária Equatorial Energia. 

O objetivo é obter esclarecimentos sobre os projetos de implantação de sistemas de energia solar nas comunidades 

de Portelinha, Aracati e Mariazinha. Ao todo, 65 famílias aguardam há anos pela chegada da energia elétrica. 

“A energia solar vai garantir qualidade de vida. Essas famílias sonham em beber uma água gelada, conservar os 

alimentos em freezers e não depender mais de comidas salgadas para resistirem ao calor da região”, reforçou a 

parlamentar. 

A parlamentar também agradeceu a parceria da colega Bárbara Matos, que esteve presente durante a agenda na 

UPA 24h em prol de melhorias na unidade.  

 

 

                                                                  

 

                                                             Por Lana Mota - Assessora de Imprensa da vereadora Ivanira Figueira 
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ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Vereador Alaércio Cardoso destaca importância da criação do Distrito Industrial e celebra anúncio do 

pagamento da desapropriação do terreno 

Nesta segunda-feira (26), o vereador Alaércio Cardoso repercutiu com entusiasmo a decisão do Governo do 

Estado de liberar quase R$ 5 milhões para o pagamento da desapropriação do terreno onde será implantado o tão 

aguardado Distrito Industrial de Santarém. Segundo o parlamentar, essa medida representa um marco histórico 

para o desenvolvimento do município. 

“É uma grande vitória para Santarém! O governador Helder Barbalho atendeu aos nossos apelos, compreendeu a 

importância estratégica desse investimento e hoje podemos comemorar esse importante passo para a implantação 

do nosso Distrito Industrial”, afirmou Alaércio. 

O vereador reforçou que o projeto vai transformar o cenário econômico do município. “Nosso município só tem 

a ganhar com esse projeto. Serão centenas de empregos diretos, milhares de oportunidades indiretas e, 

principalmente, a chegada de novas empresas, fortalecendo a nossa economia e garantindo renda para a nossa 

população”, destacou. 

Alaércio também enfatizou a dimensão da área onde o Distrito será implantado. “Estamos falando de uma área 

de quase 200 hectares aqui no Planalto santareno. Um espaço amplo, estratégico e ideal para receber as empresas 

que querem investir em Santarém. Já são mais de 50 empresas que aguardam ansiosamente a entrega desse distrito 

para iniciarem seus empreendimentos”, reforçou. 

O vereador lembrou ainda que o projeto já se encontra na Companhia de Desenvolvimento Econômico do Pará 

(CODEC) e que, a partir de agora, a prioridade é garantir agilidade na execução da obra. “Agora vamos cobrar 

celeridade. Não podemos perder mais tempo. Santarém precisa desse investimento para avançar ainda mais no 

seu desenvolvimento”, disse. 

Por fim, Alaércio Cardoso fez um apelo público ao governador Helder Barbalho para que venha pessoalmente a 

Santarém no mês de junho, durante as festividades de aniversário do município, para marcar oficialmente o início 

das obras. “Fica aqui meu pedido: que o governador venha a Santarém no mês de junho, na nossa festa de 

aniversário, traga esse presente para a nossa população e lance a pedra fundamental do Distrito Industrial. Esse 

gesto será um compromisso efetivo de que as obras vão começar e de que esse sonho será, enfim, realizado”, 

concluiu o vereador. 

 

                                                                                                               

 

                                                                                                              Por ASCOM - vereador Alaércio Cardoso 
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MOÇÃO DE APLAUSOS N°183/2025. – Em comemoração aos 45 anos de fundação da Rádio Tapajós FM, 

também conhecida como Rádio 94 FM, que ocorre hoje, 26 de maio.  (Autor: vereador Sérgio Pereira) 

MOÇÃO DE APLAUSOS N°184 /2025. –  Em comemoração aos 46 anos de fundação da TV Tapajós, que 

ocorre hoje, 26 de maio.  (Autor: vereador Sérgio Pereira) 

MOÇÃO DE PESAR N°185 /2025. –  Pelo falecimento da Sra. Maria Terezinha Cunha, ocorrido no dia 25 de 

maio de 2025.  (Autor: Alexandre Maduro) 

MOÇÃO DE PESAR N°186 /2025. –  Pelo falecimento da Sra. Maria Aguiar Lima. Ocorrido no dia 24 de 

maio 2025 (Autor: vereador Alexandre Maduro) 

MOÇÃO DE PESAR N°187 /2025. –  Pelo falecimento da Sra. Maria Selma da Silva Sousa. Ocorrido no dia 

21 de maio de 2025. 

 

 

 

1. PROJETO DE LEI Nº 316/2025 – DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DO “DIA MUNICIPAL DO TERÇO DOS 

HOMENS” NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE SANTARÉM, A SER 

COMEMORADO ANUALMENTE NO DIA 08 DE MARÇO, REFERENCIANDO A LEI FEDERAL Nº 

14.558/2023. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

Imagem digitalizada – PL 

Imagem digitalizada – Parecer 2ª comissão 

 

 

2. REQUERIMENTO Nº 1205/2025 – Requer à SEMINFRA serviço urgente de roçagem e terraplanagem da rua 

Edwaldo Leite, entre as ruas Constituição e Independência, bairro Santo André. (Autoria: Vereador Biga 

Kalahare). 

 

3. REQUERIMENTO Nº 1206/2025 – Requer à SEMINFRA serviço urgente de roçagem e terraplanagem das ruas 

Paraíba e Cruzeiro do Sul, bairro Matinha. (Autoria: Vereador Biga Kalahare). 

 

https://sapl.santarem.pa.leg.br/media/sapl/public/materialegislativa/2025/31840/proj_lei_316_2025_erlon_inclusao_do_dia_municipal_do_terco_dos_homens.pdf
https://sapl.santarem.pa.leg.br/media/sapl/public/documentoacessorio/2025/58834/parecer_2a_com.pdf
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4. INDICAÇÃO Nº 520/2025 – Indica à SEMED a reforma da escola municipal São Sebastião, localizada na 

comunidade de São Sebastião, região do Eixo Forte. (Autoria: Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

5. INDICAÇÃO Nº 521/2025 – Indica à SEMINFRA o recapeamento asfáltico da Av. Muiraquitã, entre Dom 

Frederico e Cucurunã, bairro Livramento. (Autoria: Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

6. INDICAÇÃO Nº 522/2025 – Indica à Equatorial Energia, através do projeto “Mais Luz para a Amazônia”, para 

as comunidades Piedade, Santa Clara, Caraobal, Boa Vista e Ilha de Patos, região do Lago Grande. (Autoria: 

Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

7. INDICAÇÃO Nº 523/2025 – Indica à SEMINFRA o recapeamento asfáltico da Av. Tocantins, entre Dom 

Frederico Costa e Curuá-Una, bairro Livramento. (Autoria: Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

8. INDICAÇÃO Nº 524/2025 – Indica ao Dep. Federal Henderson Pinto, recursos provenientes de emenda 

parlamentar para a construção de uma UBS na comunidade Soledade (PAE), distrito de Curuai, Lago Grande. 

(Autoria: Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

9. INDICAÇÃO Nº 525/2025 – Indica à SEMED a construção de uma UMEI na comunidade Vila Socorro, região 

do Lago Grande. (Autoria: Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

10. REQUERIMENTO Nº 1415/2025 – Requer à SEMAP a recuperação do ramal do Paricá, que dá acesso à escola 

Santo Antônio, comunidade Serra Grande do Ituqui, região do Ituqui. (Autoria: Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

11. REQUERIMENTO Nº 1416/2025 – Requer à SEMAP a reabertura e recuperação dos ramais da comunidade São 

Pedro, região do Arapiuns. (Autoria: Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

12. REQUERIMENTO Nº 1417/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de limpeza e revitalização da rua Rouxinol, 

entre rua Pirelli e Jader Barbalho, bairro Alvorada. (Autoria: Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

13. REQUERIMENTO Nº 1418/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de limpeza e terraplanagem da rua da 

Amizade, entre Dom Frederico e Cocal, bairro Urumari. (Autoria: Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

14. INDICAÇÃO Nº 526/2025 – Indica à SEMAP a construção de um microssistema de abastecimento de água na 

comunidade do Marimarituba, região do Arapixuna. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

15. INDICAÇÃO Nº 527/2025 – Indica à SEMAP a construção de um microssistema de abastecimento de água na 

comunidade Vila Brasil, região do Arapiuns. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

16. REQUERIMENTO Nº 1419/2025 – Requer à SMT a implantação de uma área de conflito no cruzamento da Av. 

Barão do Rio Branco com Av. Rui Barbosa, bairro Centro. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

17. REQUERIMENTO Nº 1420/2025 – Requer à SMT a implantação de uma área de conflito no cruzamento da rua 

Coaraci Nunes com Av. Silva Jardim, bairro Aparecida. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

18. REQUERIMENTO Nº 1421/2025 – Requer à SEMAP serviços de limpeza, recuperação, terraplanagem e 

compactação no ramal que dá acesso às comunidades Coroca, Vila Brasil, rodovia Translago, PA 257. (Autoria: 

Vereador Erlon Rocha). 

 

19. REQUERIMENTO Nº 1487/2025 – Requer à SEMINFRA serviços tapa-buraco na Tv. Sorriso de Maria, entre 

Av. Anísio Chaves e Frei Vicente, bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 
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20. REQUERIMENTO Nº 1488/2025 – Requer à SEMINFRA a substituição de uma grade da galeria na Av. NS 1, 

esquina com Muiraquitã, bairro Diamantino. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

21. REQUERIMENTO Nº 1489/2025 – Requer à SEMAP a recuperação, terraplanagem, compactação, limpeza e 

infraestrutura no ramal principal da comunidade Cristo Rei, Santarém/Curuá-Una, PA 370, planalto. (Autoria: 

Vereador Erlon Rocha). 

22. INDICAÇÃO Nº 535/2025 – Indica à Equatorial Energia a expansão da rede de distribuição de energia em baixa 

tensão na vila ramal da Cacimbinha, comunidade Tipizal, rodovia Santarém/Curuá-Una, planalto. (Autoria: 

Vereador Erlon Rocha). 

 

23. REQUERIMENTO Nº 1496/2025 - Requer à SEMINFRA a desobstrução de canaletas/sarjetas e operação tapa 

buraco no cruzamento da rua Antônio bastos com avenida com Plácido de Castro, bairro Caranazal. (Autoria: 

Vereadora Alba Leal). 

 

24. REQUERIMENTO Nº 1497/2025- Requer à SMT a revitalização de faixa de pedestre e implantação de redutores 

de velocidade na Av. Sérgio Henn, em frente ao Hospital Regional do Baixo Amazonas, bairro Diamantino. 

(Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

25. REQUERIMENTO Nº 1498/2025- Requer à SEMINFRA a desobstrução de canaletas/sarjetas e operação tapa 

buraco no ramal do Mutunui, entre rodovia Santarém/Curuá-Una e rua Marajó, bairro Vigia. (Autoria: Vereadora 

Alba Leal). 

 

26. REQUERIMENTO Nº 1499/2025 - Requer à SEMINFRA a desobstrução de canaletas/sarjetas e operação tapa 

buraco no cruzamento da rua São Cristóvão com a rua Santo Antônio, bairro Vigia. (Autoria: Vereadora Alba 

Leal). 

 

27. REQUERIMENTO Nº 1500/2025 - Requer à SMT a implantação de faixa de pedestre e de redutores de 

velocidade na Av. Costa e Silva em frente à escola Nazaré Demétrio Mussi, bairro Mararú. (Autoria: Vereadora 

Alba Leal). 

 

28.  REQUERIMENTO Nº 1520/2025 - Requer à SEMINFRA a realização tapa buraco na Av. Frei Vicente entre 

Alameda 36 e Tv. Rosa Branca, bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

29. REQUERIMENTO Nº 1521/2025 - Requer à SEMINFRA serviços de recuperação, terraplanagem, compactação, 

limpeza e asfaltamento da rua Palhão, entre Av. Dom Frederico Costa e rua Jari, bairro São José Operário. 

(Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

30. REQUERIMENTO Nº 1522/2025 - Requer à SEMINFRA serviços de recuperação, terraplanagem, compactação, 

limpeza e asfaltamento da rua NS5, entre Av. Muiraquitã e Av. Diamantino, bairro Interventoria. (Autoria: 

Vereador Erlon Rocha). 

 

31. INDICAÇÃO Nº 545/2025 - Indica à SEMED a contratação de uma servidora para a função de serviços gerais 

para a escola da comunidade Pindorama, região do Lago Grande. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

32. REQUERIMENTO Nº 1523/2025 - Requer à SEMINFRA os serviços de limpeza e revitalização da rua 

Rouxinol, entre Tv. Pirelli e Tv. Pavão, bairro Alvorada. (Autoria: Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

33. INDICAÇÃO Nº 546/2025 - Indica à empresa Equatorial Energia, a implantação de energia solar através do 

projeto “Mais Luz para a Amazônia”, para a comunidade Bom Futuro, região do Lago Grande. (Autoria: Vereador 

Jander Ilson Pereira). 
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34. REQUERIMENTO Nº 1524/2025 - Requer à SEMINFRA, em caráter de urgência, os serviços de aterro, 

terraplanagem e compactação da rua 31 de março, bairro Uruará. (Autoria: Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

35. REQUERIMENTO Nº 1525/2025 - Requer à SEMINFRA os serviços de limpeza e revitalização da rua F, entre 

Raimundo Xavier e Eduardo Xavier, localizado no bairro do Maracanã. (Autoria: Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

36. REQUERIMENTO Nº 1526/2025 - Requer à SEMINFRA o serviço de revitalização das ruas Niterói e Maringá, 

bairro Area Verde. (Autoria: Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

37. INDICAÇÃO Nº 547/2025 - Indica à SEMINFRA o serviço de asfaltamento da rua Muiracatiara, entre Angelim e 

Jacarandá, localizada no bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereador Jander Ilson Pereira). 

 

 PAUTA Nº 028 DE 26 DE MAIO DE 2025 

 

38. PROJETO DE LEI Nº 2658/2024 – ALTERA A NOMENCLATURA DA UNIDADE INFANTIL – UMEI DO 

BAIRRO AEROPORTO VELHO, PARA PEROFESSORA MARLICE MARIA BASTO DA CUNHA. (Autoria: 

Vereador Murilo Tolentino). 
 

Imagem digitalizada – PL 

Imagem digitalizada – Parecer 2ª comissão 
 

39. REQUERIMENTO Nº 1554/2025 - Requer à SMT a instalação de uma faixa de pedestre elevada com redutor de 

velocidade na rua Rocha Negra, bairro Nova Vitória. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

40. REQUERIMENTO Nº 1555/2025 - Requer à SMT a instalação de uma faixa de pedestre elevada com redutor de 

velocidade em frente à Unidade de Educação Infantil Rosilda Campos, localizado Tv. Lorena s/n, ao lado do 

Residencial Uirapuri, bairro Maracanã. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

41. REQUERIMENTO Nº 1556/2025 - Requer à SEMINFRA a recuperação de via, com drenagem e pavimentação 

asfáltica na rua LW, em toda sua extensão, bairro Interventoria. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

42. REQUERIMENTO Nº 1557/2025 - Requer à SMT a instalação de uma faixa de pedestre elevada com redutor de 

velocidade em frente à escola estadual Prof. Aluísio Lopes Martins, localizado na Av.  Salvação s/n, bairro 

Maracanã. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

43. REQUERIMENTO Nº 1558/2025 - Requer à SEMINFRA o serviço de recuperação de via, com drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua Araruama (em toda sua extensão), bairro Nova Vitória.  (Autoria: Vereador Mano 

Dadai). 

 

44. REQUERIMENTO Nº 1559/2025 - Requer à SEMINFRA o serviço de recuperação de via, com drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua João Queiroz (em toda sua extensão), bairro da Alvorada. (Autoria: Vereador Mano 

Dadai). 

45. REQUERIMENTO Nº 1560/2025 - Requer à SEMINFRA o serviço de recuperação de via, com drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua A (em toda sua extensão), bairro Alcione Barbalho. (Autoria: Vereador Mano 

Dadai). 

 

46. REQUERIMENTO Nº 1561/2025 - Requer à SEMINFRA o serviço de recuperação de via, com drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua 10 (em toda sua extensão), bairro Alcione Barbalho. (Autoria: Vereador Mano 

Dadai). 

 

https://sapl.santarem.pa.leg.br/media/sapl/public/materialegislativa/2024/30254/pl_2658_2024_murilo_altera_nome_umei_aeroporto_velho_p_prof_marlice_da_cunha.pdf
https://sapl.santarem.pa.leg.br/media/sapl/public/documentoacessorio/2024/59157/pl_2658_2024_parecer_2a_com_24_03_2025.pdf
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47. REQUERIMENTO Nº 1562/2025 - Requer à SEMINFRA o serviço de recuperação de via, com drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua B (em toda sua extensão), bairro Alcione Barbalho. (Autoria: Vereador Mano 

Dadai). 

 

48. REQUERIMENTO Nº 1563/2025 - Requer à SMT a instalação de uma faixa de pedestre elevada com redutor de 

velocidade na rua Mapiri, bairro Nova Vitória. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 
49. INDICAÇÃO Nº 559/2025 - Indica à SEMURB a reforma e recuperação dos brinquedos de madeira localizados 

no parquinho infantil, situado no interior do Parque da Cidade. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 
50. INDICAÇÃO Nº 560/2025 - Indica à SEMURB a instalação de iluminação pública no trecho da rua Pedro 

Monteles, entre rua Alexandre Silva e Tv. F, bairro Bela Vista do Juá. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

51. REQUERIMENTO Nº 1564/2025 - Requer à SEMINFRA a implantação de drenagem e pavimentação asfáltica 

na rua dos Cravos, entre as ruas São Lucas e rua das Margaridas, bairro São Cristóvão. (Autoria: Vereadora 

Ivanira Figueira). 

 
52. INDICAÇÃO Nº 561/2025 - Indica à SEMED a análise e a implementação de medidas para a criação da 

Universidade Municipal de Santarém. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

53. REQUERIMENTO Nº 1565/2025 – Requer à SEMINFRA o serviço de recuperação de via, (operação tapa 

buracos) na rua Maracanãzinho, bairro Maracanã (em toda sua extensão). (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

54. REQUERIMENTO Nº 1566/2025 - Requer à SEMINFRA o serviço de recuperação de via com drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua A (em toda sua extensão), bairro Maracanã I. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

55. REQUERIMENTO Nº 1567/2025 – Requer à SMT a instalação de redutor de velocidade na rua São Marcos, 

bairro Maracanã I. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

56. REQUERIMENTO Nº 1568/2025 – Requer à SEMINFRA o serviço de recuperação de via, com drenagem e 

pavimentação asfáltica, na rua 11, em toda a sua extensão, bairro Alcione Barbalho. (Autoria: Vereador Mano 

Dadai). 

 

57. REQUERIMENTO Nº 1569/2025 – Requer à SMT a instalação de redutor de velocidade na rua Maracanãzinho, 

bairro Maracanã I. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

58. REQUERIMENTO Nº 1570/2025 – Requer à SMT a deslocação de um agente de trânsito para a Av. Mendonça 

Furtado, em frente ao colégio Dom Amando, bairro Prainha. (Autoria: Vereadora Bárbara Matos). 

 

59. REQUERIMENTO Nº 1571/2025 – Requer à SEMURB a instalação de postes de luz e iluminação pública na A. 

Cuiabá, em frente ao 3º Batalhão de Polícia Militar, bairro Caranazal. (Autoria: Vereadora Bárbara Matos). 

 

60. REQUERIMENTO Nº 1572/2025 – Requer à SEMINFRA serviço de limpeza, terraplanagem, compactação e 

pavimentação asfáltica da rua Ipiranga, até a Tv. Pirelli, bairro Alvorada. (Autoria: Vereador Murilo Tolentino). 

 

61. REQUERIMENTO Nº 1573/2025 – Requer à SEMSA a instalação de uma central de ar condicionado na UBS do 

bairro Maracanã. (Autoria: Vereador Murilo Tolentino). 

 

62. REQUERIMENTO Nº 1574/2025 – Requer à SEMSA a instalação de uma central de ventiladores de teto na 

UBS do bairro Jardim Santarém. (Autoria: Vereador Murilo Tolentino). 
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63. REQUERIMENTO Nº 1575/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de limpeza urbana geral, terraplanagem, 

compactação e pavimentação asfáltica da rua Juá, entre rua Salvação até rua São Marcos, bairro Maracanã. 

(Autoria: Vereador Murilo Tolentino). 

 

64. REQUERIMENTO Nº 1576/2025 – Requer à SMT a implantação de tachões redutores de velocidade no 

cruzamento da Av. Pedro Gentil com Rosa Passos, bairro Santíssimo. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

65. REQUERIMENTO Nº 1577/2025 – Requer à SEMINFRA serviço de tapa-buraco na rua Uruará, entre Av. 

Gonçalves Dias e rua Felipe Camarão, bairro Uruará. (Autoria: Vereador Joziel Colares). 

 

66. REQUERIMENTO Nº 1578/2025 – Requer à SEMINFRA a pavimentação asfáltica da rua de Santana, entre rua 

Barão e Gonçalves Dias, bairro Santana. (Autoria: Vereador Joziel Colares). 

 

67. REQUERIMENTO Nº 1579/2025 – Requer à SEMINFRA a pavimentação asfáltica da rua Barão do Guajará, 

entre Av. Elinaldo Barbosa e rua Uruará, bairro Santana. (Autoria: Vereador Joziel Colares). 

 

68. REQUERIMENTO Nº 1580/2025 – Requer à SEMINFRA serviço de limpeza e terraplanagem na rua 31 de 

março, entre rua Nações Unidas e rua da Índia, bairro Livramento. (Autoria: Vereador Joziel Colares). 

 

69. REQUERIMENTO Nº 1581/2025 – Requer à SEMINFRA serviço de limpeza e terraplanagem na rua Lauro 

Sodré, entre rua José do Patrocínio e Tv. Inconfidência, bairro Santo André. (Autoria: Vereador Joziel Colares). 

 

70. REQUERIMENTO Nº 1582/2025 – Requer à SEMINFRA serviço de limpeza e terraplanagem na rua José do 

Patrocínio, entre Av. Moaçara e Almirante Tamandaré, bairro Santo André. (Autoria: Vereador Joziel Colares). 

 

71. REQUERIMENTO Nº 1583/2025 – Requer à SEMINFRA serviço de limpeza e terraplanagem na rua Almirante 

Tamandaré, entre Sérgio Henn e rua Osvaldo Cruz, bairro Santo André. (Autoria: Vereador Joziel Colares). 

 

72. REQUERIMENTO Nº 1584/2025 – Requer à SEMAP a recuperação do ramal de acesso à comunidade de 

Fátima do Urucurituba, região do Pajuçara, planalto, Eixo Forte. (Autoria: Vereador Biga Kalahare). 

 

73. INDICAÇÃO Nº 562/2025 – Indica à SEMSA a ampliação do programa de Serviço de Atenção da Saúde 

Domiciliar, denominada “Melhor em Casa”, para a zona rural do município de Santarém. (Autoria: Vereadora 

Bárbara Matos). 

 

74. INDICAÇÃO Nº 563/2025 – Indica à SEMED a criação de estrutura de atendimento aos estudantes da rede 

pública com suspeita de transtorno do espectro autista – TEA, desde a identificação até a emissão de laudo clínico 

especializado. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

75. REQUERIMENTO Nº 1585/2025 – Requer à SEMINFRA serviço de reposição da tampa e manutenção do 

bueiro localizado na calçada de passeio da rua Juá, esquina com a rua Salvação, bairro Maracanã. (Autoria: 

Vereador Sérgio Pereira). 

 

76. REQUERIMENTO Nº 1586/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de limpeza, terraplanagem e compactação na 

rua Castelo Branco, em toda a sua extensão, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

77. REQUERIMENTO Nº 1587/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de limpeza, terraplanagem e compactação na 

rua General Assunção, em toda a sua extensão, bairro Santo André. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 
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78. REQUERIMENTO Nº 1588/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de limpeza, terraplanagem e compactação na 

rua José do Patrocínio, em toda a sua extensão, bairro Santo André. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

79. REQUERIMENTO Nº 1589/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de reconstrução da calçada de passeio na Tv. 

Frei Ambrósio com Av. Presidente Vargas, bairro de Fátima. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

80. REQUERIMENTO Nº 1590/2025 – Requer à SEMURB serviços de limpeza da calçada ao lado da escola 

estadual Almirante Soares Dutra, bairro Caranazal. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

81. REQUERIMENTO Nº 1591/2025 – Requer à SMT a implantação de redutores de velocidade tipo tachão “olho-

de-gato” na rua Salvação, entre rua Juá e Arariá, bairro Maracanã. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

82. REQUERIMENTO Nº 1592/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de limpeza da calçada de passeio na Av. Frei 

Vicente, entre Sérgio Henn e Av. Jasmim, bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

83. REQUERIMENTO Nº 1593/2025 – Requer à SMT a revitalização da faixa de pedestres localizada na Av. 

Diamantino, em frente à UBS Diamantino, bairro Diamantino. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

84. INDICAÇÃO Nº 565/2025 – Indica à SEMAP a ampliação da adutora do microssistema e a instalação de 100 

varas de cano com a espessura de 50 mm, da comunidade de São Brás, Eixo Forte. (Autoria: Vereador Sérgio 

Pereira). 

 

85. REQUERIMENTO Nº 1594/2025 – Requer à SEMINFRA o serviço de recapeamento da rua Dep. Icoaraci 

Nunes, perímetro entre Av. Cuiabá e Tv. 7 de setembro, bairro Caranazal. (Autoria: Vereador Alexandre Maduro). 

 

86. REQUERIMENTO Nº 1595/2025 – Requer à SEMINFRA o serviço de tapa-buraco na Av. Presidente Vargas, 

entre Av. Cuiabá e Tv. Silva Jardim, bairro Caranazal. (Autoria: Vereador Alexandre Maduro). 

 

87. REQUERIMENTO Nº 1596/2025 – Requer à SEMURB serviço de manutenção da iluminação pública na parte 

externa do Parque da Cidade, rua Bartolomeu de Gusmão, bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereador Alexandre 

Maduro). 

 

88. REQUERIMENTO Nº 1597/2025 – Requer à SEMURB serviço de iluminação pública na Av. Cuiabá, entre 

Borges Leal e Plácido de Castro, bairro Caranazal. (Autoria: Vereador Alexandre Maduro). 

 

89. REQUERIMENTO Nº 1598/2025 – Requer à SEMAP serviços de limpeza, terraplanagem e compactação em 

toda a extensão do ramal do Meio, Distrito de Corta-Corda, região do Chapadão. (Autoria: Vereador Elielton 

Lira). 

 

90. REQUERIMENTO Nº 1599/2025 – Requer à SEMAP serviços de recuperação do ramal do Paricá, Distrito de 

Corta-Corda, região do Ituqui. (Autoria: Vereador Elielton Lira). 

 

91. REQUERIMENTO Nº 1600/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de manutenção, terraplanagem e 

pavimentação asfáltica em toda a extensão da Tv. Maicá, bairro do Maicá. (Autoria: Vereador Elielton Lira). 

 

92. REQUERIMENTO Nº 1601/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de manutenção, terraplanagem e 

pavimentação asfáltica em toda a extensão da rua Madre Imaculada, bairro do Maicá. (Autoria: Vereador Elielton 

Lira). 
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93. REQUERIMENTO Nº 1602/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de manutenção, terraplanagem e 

pavimentação asfáltica em toda a extensão da rua Cidrôneo Bezerra, bairro do Maicá. (Autoria: Vereador Elielton 

Lira). 

 

94. REQUERIMENTO Nº 1603/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de manutenção, terraplanagem e 

pavimentação asfáltica em toda a extensão da rua Osmar Simões, bairro do Maicá. (Autoria: Vereador Elielton 

Lira). 

95. REQUERIMENTO Nº 1604/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de manutenção, terraplanagem e 

pavimentação asfáltica em toda a extensão da Av. Cristóvão Colombo, bairro do Maicá. (Autoria: Vereador 

Elielton Lira). 

 

96. REQUERIMENTO Nº 1605/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de manutenção, terraplanagem e 

pavimentação asfáltica em toda a extensão do Beco Pinheiro, bairro do Maicá. (Autoria: Vereador Elielton Lira). 

 

97. REQUERIMENTO Nº 1606/2025 – Requer à SEMAP a pavimentação asfáltica em toda a extensão da rua 

Miguel Costa, comunidade Boa Vista do Tapará, região do Tapará. (Autoria: Vereador Elielton Lira). 

 

98. REQUERIMENTO Nº 1607/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de recuperação, drenagem, terraplanagem, 

aterro, saneamento e pavimentação asfáltica na rua Girassol, entre Tv. Papoula e Jasmim, bairro Jardim Santarém. 

(Autoria: Vereador Urias Pingarilho). 

 

99. REQUERIMENTO Nº 1608/2025 – Requer à SEMINFRA serviços de terraplanagem e compactação na rua São 

Jorge, entre as ruas Resistência e Sana Terezinha, bairro São Cristóvão. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

100. INDICAÇÃO Nº 566/2025 – Indica ao Poder Executivo Municipal a reapresentação do Projeto de Lei nº 

3118/2024, com a devida estimativa de impacto orçamentário-financeiro, e recomenda a reapresentação da 

matéria, com a devida instrução legal, mantendo as garantis previstas, inclusive quanto à gratuidade do transporte 

público às pessoas com TEA e seus acompanhantes, conforme os termos originalmente propostos, observando a 

legislação federal vigente. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

101. INDICAÇÃO Nº 567/2025 – Indica à SEMAP a construção de um microssistema de abastecimento de água 

para atender a população residente na comunidade PEREMA, especificamente os ramais Novo Horizonte, ramal 

da Paz e ramal do Uchôa, Santarém/Curuá-Una, Km 16, planalto santareno. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

102. REQUERIMENTO Nº 1609/2025 – Requer à Mesa Diretora o aproveitamento do SAPL e modernização 

dos processos legislativos interna e externamente. (Autoria: Vereador Biga Kalahare). 
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